
ATA Nº 039/2025

Aos oito dia do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às
dezoito horas, no Plenário da Casa Legislativa, realizou-se a trigésima nona
SESSÃO ORDINÁRIA, da nona Legislatura da Câmara Municipal de
Vereadores de Barão do Triunfo. Estavam presentes na ocasião o presidente
Mateus de Lima Romeira, os veradores: Luciano Kologeski Oprach, Alvicio
Souza da Silva, Leandro Garigan da Silveira, Fábio Fallavena Ferreira, Nilson
Elismar Lopes de Souza, Jackson da Silva Seixas Souza e Alex Sandro
Prado dos Santos e Marcelo de Abreu Silva. Havendo quórum, invocando a
proteção de Deus declaro aberto a sessão Ordinária do dia oito de dezembro
de dois mil e vinte e cinco. De imediato, passo a palavra ao secretário para
que faça a leitura do resumo da ata anterior, previamente recebida pelos edis,
foi discutida, votada e aprovada por unanimidade. Após passou a leitura das
correspondências: RECEBIDAS DA PREFEITURA OF. Nº 420/2025
encaminhando as respostas as proposições enviadas no dia primeiro de
dezembro de dois mil e vinte e cinco. RECEBIDAS DE TERCEIROS Convite
para participar da programação da festa de natal 2025. EXPEDIDAS A
PREFEITURA OF. N° 056/2025 encaminhando proposições aprovadas em 01
de dezembro de 2025, OF. Nº 74/2025 informando aprovação do Projeto de
Lei nº 64/2025. No período de GRANDE EXPEDIENTE uso a palavra o
VEREADOR LEANDRO “Cumprimento o Presidente, demais colegas
vereadores, funcionários da casa que nos auxiliam, o pessoal que está aqui
presente hoje, casa cheia, fico muito faceiro e também mandar uma boa noite
ao pessoal do Facebook que nos cobra, que é nosso dever do vereador
fiscalizar e cobrar e a administração prestar um bom serviço para o nosso
município de Barão do Triunfo. Hoje quero aqui deixar os parabéns para o
meu colega Jackson, pela passagem do seu aniversário, quero dizer,
Jackson, saúde, felicidade para ele, sempre conta comigo, se precisar e
também agradecer a ele, que foi um cara que sempre teve as ideias dele, eu
tive as minhas ideias, às vezes a gente não pensa igual, mas ele sempre me
apoiou, disse que, às vezes, se a pessoa tem uma ideia que é seguir à frente,
cada um tem que ter o seu pensamento, a gente nunca misturou amizade
com política, eu quero agradecer a ele por isso. por ele sempre ser
companheiro e colega de campo de vereadores, não misturar as coisas,
também os parabéns aí para ele. Também quero aqui deixar os parabéns
para todas as conselheiras tutelares que estão aqui presentes, fico feliz, hoje
a gente tem uma moção de aplausos para a Verinha aí, uma pessoa muito
querida para a comunidade, as outras conselheiras também estão muito
queridas e a gente, como vereador, a gente fica feliz que estão prestando um
bom trabalho na nossa cidade. que a gente sabe que sozinho ninguém chega
a lugar nenhum, a administração precisa, as conselheiras, faz o bom trabalho
e pode sempre contar com o vereador Maninho o que precisar aí. Hoje a
Solange esteve aqui também, o pessoal do CENART vai ter um almoço dia



quatorze de dezembro agora, vinte anos do CENART, quem puder comprar o
ingresso, puder vir almoçar, domingo vai estar ajudando. Quero dar parabéns
para a administração aí que vai ter uma festa boa aí, vai ser sábado e
domingo, sábado não vou poder estar presente, tem uma viagem marcada,
mas domingo estarei presente. Quero dar os parabéns que este ano vai ser
uma festa bem divulgada, bem trabalhada, vai ter várias apresentações,
várias bandas, a gente fica feliz quando tem a diferença na nossa cidade.
Também queria aqui comentar, na última sessão, o presidente atacou a gente
e nossos colegas aqui com comentários que não existem, que a gente não
pôde se defender na sessão, que todo mundo sabe que o presidente tem a
última fala, não gostei do que ele falou, ele falou que a gente ficava em
reuniões fechadas lá na Câmara ali, é mentira dele, porque a gente sabe que
quem tem a decisão maior dentro da Câmara é o presidente, se a gente
estava em reunião ele podia chamar nós cinco minutos antes para falar sobre
a reunião das comissões, tipo hoje mesmo, cobrei ele, que ele chegou
atrasado, hoje chegou cinco horas e vinte minutos, eu acho que o presidente
que quer ser a voz maior na casa tem que estar aqui na câmara, tem que
estar aqui presente, a gente sabe que ele está ajudando em tudo que é ponta
e às vezes ele está deixando a desejar o trabalho dele aqui na Câmara como
Presidente e deixando a desejar como Fiscal Sanitário, não estou aqui
crucificando ele, mas eu acho que ele tem que respeitar nossas decisões,
porque a gente tomou a decisão, eu, o colega Nilson, o colega Alvício, o Alex
e o Kiko, da gente onde que vem trabalhar junto, defender as coisas que
estão certas, apoiar o que está certo e a gente cobrar o que está errado, eu
mesmo fui o vereador que mais cobrei as coisas erradas no nosso município.
Que nem eu sempre falei, o Elomar fez bastante coisa boa no nosso
município, mas não é porque fez coisas boas ou algumas coisas erradas, não
por ele, mas às vezes por seus secretários, funcionários que fizeram errado,
eu fui o vereador que mais cobrei, então eu não acho direito, porque eu fui o
vereador que apoiei o Odone e a Luciana, agora eu vou pegar e tampar o sol
com a peneira, que nem eu falei e apoiar, porque um ano passa rápido, agora
o ano que vem a gente sentou, conversou, a gente vai cobrar o que tá errado.
A gente, só para explicar para o Presidente que ele não entendeu, o
Presidente falou que não entendeu o que nós estávamos fazendo, a gente
sentou e conversou, que nem diz o colega Nilson, para a gente aplaudir as
coisas certas, mas cobrar o que estava errado, ele mesmo foi um que cobrou
comigo várias vezes os cargos CC, hoje a gente sabe que não tem mais
cargos CC dentro da nossa Prefeitura, porque a gente mudou, mudou o vento,
que nem eu falei, mudou o vento e a gente fez uma frente nova, hoje a gente
pode trancar aqui na Câmara de Vereadores as coisas erradas, senão teria
mais cinco cargos dentro da nossa prefeitura, então a gente trancou, ele não
entendeu, então só pra explicar pra ele que cada vez que ele falar, a última
vez, que é a palavra dele, eu tenho a tribuna nos meus dez minutos para
pegar e falar, então não achei correto, peço para ele que cuide mais do
serviço dele de fiscal sanitário e a Câmara de Vereadores, para prestar um
bom serviço aqui, que é o dever dele, eu sei que ele está fazendo bastante
coisa na prefeitura, coisas boas, mas não é porque tem as coisas erradas,



que eu vou apoiar também. E eu acho que é o nosso direito, a gente cinco
vereadores, o colega Nilson, o Alvício, o Alex, o Kiko e o Maninho, fazer uma
frente nova no nosso Barão, na próxima eleição, acho que a gente tem direito,
ele não entendeu isso aí também, acho que a gente tem o nosso direito, a
gente tem o nosso direito, temos mais pessoas juntos com nós também, a
gente não vai tomar uma decisão sozinho, vai ter uma decisão entre os
partidos, é uma coisa que não precisa nem estar falando, só estou me
defendendo aqui na tribuna para o povo não entender as palavras erradas. A
gente vai ter uma frente nova em dois mil e vinte e oito sim, respeitando os
outros partidos e se vir a perder uma eleição, a gente vai apoiar sempre o
prefeito que ganhou, só que eu achei errado ele que não entendeu e outra
coisa que ele jogou também, que a gente era contra as pessoas de idade que
a gente estava dizendo que era gente nova, a gente não falou que é gente
nova que vai ser o prefeito, a gente falou que vai ser gente nova na política.
Daqui a pouco a gente já mesmo, temos cinco vereadores que se posicionou
para ser candidato, mas temos mais duas pessoas, tem um agricultor e uma
pessoa estudada na nossa cidade que também tem a possibilidade de ser um
futuro candidato e ele não entendeu, ele não entendeu porque agora ele está
dentro da prefeitura e ele está apoiando, está fazendo as coisas. Bom, o que
está errado ele quer, quer apoiar o que está errado, eu não, eu fui o vereador
que mais cobrei as coisas erradas e vou continuar cobrando. Meu
compromisso foi eleger o Odone e a Luciana, que nem eu falei, sentei e
conversei com eles, eles tomaram a decisão que se é para perder uma
eleição, vai eles de novo, eu falei que não vou ficar a minha vida toda
apoiando pessoas antigas na política. Eu estou desde criança levantando
bandeiras para pessoas antigas, me posicionei para uma frente nova e vai ter
uma frente nova, se Deus quiser, vai ter uma frente nova, se vai ganhar ou
vai perder, só Deus sabe, muitos colegas também riram de nós, criticaram
nós, mas eu acho que a gente tem a nossa decisão, porque a gente foi eleito
pelo povo. E o presidente também tem que entender que o colega Nilson, o
colega Nilson veio a emenda de um carro para saúde cento e cinquenta mil, e
agora vai vir um trator para a Serra do Herval, o colega Alvicio também vai vir
uma emenda de trezentos mil para implementos agrícolas, o Alex também
uma emenda de trezentos mil para implementos agrícolas. Que tiveram uma
reunião com o Cherinni, vai vir quatrocentos mil do PL o ano que vem. Então
a gente aqui não tá pra defender o Odone, não temos contra o Odone, pra
explicar pra população que o nosso trabalho vai ser fiscalizar, fiscalizar e ver
o que tá errado, pra no futuro, em dois mil e vinte e oito, a gente poder de
repente, conseguir chegar lá e a gente fazer as coisas certas para o nosso
município. Mas não que ele está fazendo coisa errada, que os funcionários
estão fazendo coisa errada, que os secretários estão fazendo coisa errada,
que nem teve colega dizendo que a gente queria tirar todos os secretários da
prefeitura, isso aí é a maior mentira do mundo, eu falei que tinha que dar uma
mesclada, valorizar um pouco mais esses que estão dentro da prefeitura, os
funcionários, o secretário, alguém que está errado sim trocar, porque o
Odone falou em campanha que se tivesse errado ele ia trocar, mas não que
eu estou falando mal do Odone aqui, isso é uma coisa que a gente falou em



campanha, eu mesmo falei em campanha, que a vice-prefeita ia ter tinta na
caneta dela, que ela ia trabalhar e se posicionar, cobrei dela, falei pra ela,
tem que se posicionar mais, tem que assumir secretaria, tem que dizer que a
secretaria é dela, que ela vai comandar a secretaria para o povo ver que ela
vai fazer um bom trabalho. Então eu acho que o presidente foi muito infeliz na
palavra dele e alguns colegas também muito infelizes em jogar nós contra o
povo, isso aí é uma mentira, a gente está aqui para apoiar o povo, apoiar as
comunidades, uma coisa que me preocupou bastante essa semana já, as
lavouras dos nossos agricultores, a gente fica muito triste que vai ser uma
queda muito grande. Peço para todos os colegas juntos para a gente sentar
com o prefeito Odone, vice-prefeita, todos, o secretário da agricultura,
principalmente, para a gente achar uma maneira de a gente apoiar os nossos
colonos, porque esse ano vai ser uma tristeza total, vai ser uma queda muito
grande na agricultura. Também tive uma cobrança aqui que a gente vai tirar
saber que tinha a plantadeira da prefeitura, teve uma pessoa que pagou a
plantadeira e outra pessoa queria lhe pagar e o secretário também não queria
liberar porque essa pessoa tinha pago e não tinha usado ainda. Acho errado
isso aí, se a pessoa não vai usar tem que passar para outra que quer
trabalhar, também hoje a gente tem um pedido hoje de informação. Fiquei
muito feliz que as dentistas estão trabalhando, só infelizmente não tem
material dentro do posto de saúde, algum tem, mas a gente fez um pedido
para ver o que está acontecendo, o que que a administração vai tomar uma
providência. Então é isso aí, eu queria mandar essa mensagem para o povo
do Barão Triunfo, que a gente não tá aqui contra o prefeito e a vice-prefeita,
nem o secretário, nem o funcionário prefeito, e torcer que as coisas dêem
certo no nosso município. Agora que a gente vai ter uma frente nova em dois
mil e vinte oito, se Deus quiser, nós vamos ter sim.” VEREADOR NILSON
“Boa noite a todos, as conselheiras que estão aí, o pessoal, o secretário. A
gente vem aqui na tribuna, hoje a gente tem que fazer uma moção para a
dona Vera, mas isso vai ser depois que a gente vai falar. Então a gente vem
falar também sobre a um agradecimento que também agradecer ao prefeito
pelo pedido que eu fiz e ele atendeu, mas não é porque fui atendido que a
gente vai deixar de cobrar, né? A gente vai estar sempre, também vai estar
sempre, cobrando melhorias pelo município. Então, a gente sabe agradecer
quando é feito e também sabe cobrar quando tem que cobrar, então, a gente
continua aí fiscalizando, porque fui eleito para ser a voz de muitas pessoas
que, às vezes, não têm a voz, porque a gente tá aí, os vereadores, pra ser a
voz de muitas pessoas que às vezes necessitam que nós sejamos a voz
deles aí. Então queria ver com a Gessica, queria mostrar um pedido aí que
foi vinte e quatro de fevereiro, aqui está uma lavoura de fumo, que o pessoal
tem que deslocar quase um quilômetro e pouco, sendo que essa travessia
aqui, quatrocentos e poucos metros, daria na lavoura das pessoas, então fiz
o pedido vinte e quatro de fevereiro, então hoje está completando quase
aniversário, então, eu não entendo porque que não é feito. Muitos me
questionaram, ah, certo, faz anos que não é feito isso aí. Concordo, concordo
que faz anos que não é feito, mas hoje, eu não estava na gestão passada, eu
estou nessa gestão agora, então, eu tenho que cobrar hoje quem está aqui



hoje, ela não tem que cobrar de quem estava na gestão passada, tem que
cobrar hoje. Então eu não acredito porque não é feito esse deslocamento aí,
que até falei com o proprietário da terra ali, que ele cedeu mais uns metros
para cima ali, que poderia, fazer um cavocado lá de cima e já dar andamento
na passagem. Hoje os agricultores estão passando trabalho porque hoje tem
uma retro lá no interior, como eu disse, eu estou agradecendo um pedido do
prefeito, mas também tem que continuar cobrando melhorias, porque essa
situação aqui não pode continuar, porque isso aqui é na zona dos Pacheco.
Então eu não acredito que em tantos meses aí não é resolvido esse pequeno
problema aí dessa passagem, então a gente fica indignado, muito de sério,
porque é falta de tempo, mas aqui já não é mais falta de tempo, é falta de
vontade de fazer essa travessia aqui porque eu não acredito que hoje a gente
tem que dar suporte, hoje é para os nossos colonos, tem que ter as entradas,
colonos que eu bati muito no tempo de campanha, que a gente ia trabalhar
muito nessa parte das entradas, mas sei que a gente não faz, não tem a
força necessária que hoje vem da caneta, e a caneta não está querendo
escrever. Então, o que está faltando, Está faltando tinta daqui a pouco, nesta
caneta, para resolver esse problema aí. Então, o pessoal da Zona dos
Pacheco, onde o nosso prefeito foi bem votado e não dá um suporte como
deveria ser, então hoje não é uma crítica aqui, é uma cobrança que vinte e
quatro de fevereiro, para todos saberem, o meu pedido aí que as Zona dos
Pacheco fiquem atentas aí, que Nenê Cabrito está mostrando e vinte e quatro
de fevereiro foi feito esse pedido, então para vocês verem como é que
funciona as coisas aí, muitos lugares, às vezes, menos críticas aí está sendo
feito e está ficando essa parte aí e se tu olhar ali, uma distância de
quatrocentos e poucos metros, daria na lavoura e tem que andar mais de
quilômetro e pouco na volta para chegar na sua lavoura, então, eu não
entendo, por que que não é feito, mas, fica aí todo mundo vendo, espero que
o pessoal dos Pacheco esteja olhando o que eu estou falando aqui para não
dizer que eu não faço pedido, então todos os meus pedidos estão sendo
divulgados para saber que a gente está trabalhando pelo povo. E eu não sou
vereador só de uma região, de todas as regiões que estarei sempre cobrando
e buscando melhorias, que hoje é o que nós precisamos hoje melhorias. E é
nas entradas aí, como tem os outros pedidos aí que eu vou mostrar também
que eu não cheguei a entrar nem de caminhonete, não cheguei a conseguir
descer. Então, por que a administração não dá uma olhada nessa parte aí?
Então seria isso aí no momento, presidente.” VEREADOR FÁBIO
“Cumprimento o presidente da casa, os colegas vereadores, o pessoal que
nos auxilia na casa, as pessoas que fazem todos presente hoje, sejam todos
muito bem-vindos, as pessoas também que nos acompanham nas redes
sociais. De imediato, quero deixar meus parabéns aqui ao Executivo por essa
grande festa de Natal que está sendo promovida esse ano aí, a gente está
vendo aí pela divulgação dos eventos que é uma festa bem superior às
outras que a gente tinha e a gente não pode deixar também de parabenizar o
Grupo Cenart, que é um excelente grupo que a gente tem no município há
tantos anos, que vem se apresentando e fazendo esse belíssimo trabalho.
Quero também agradecer ao Eduardinho hoje, por usar a tribuna livre, um



projeto que eu trouxe essa casa aqui para dar voz à nossa comunidade, eu
no mandato passado já presenciei aqui nessa casa aqui pessoas tentando
falar aí e não tendo como lei que se suporte para poder falar, então trouxe
essa casa aí à tribuna livre e deixar um aviso à nossa comunidade que todos
que queiram utilizar essa tribuna aqui têm esse direito de usá-la. Também
quero fazer um pedido verbal ao Executivo, referente a nossas escolas, eu
estive esses dias em umas escolas aí e quero deixar um pedido ao Executivo
que dê uma olhada, eu acho que a gente vai ter que precisar reforçar muito
as questões de ar-condicionado nas escolas para as nossas crianças, a
gente está vendo aí que nem chegou o verão e já está fazendo muito calor,
então, vou deixar um pedido aí para a próxima sessão, que seja para o
Executivo providenciar. E pedir para as gurias ali ver se vê alguma resposta
também sobre o projeto da cobertura lá da Antônio Guedes, que é uma
necessidade muito grande que a gente tem também lá, uma cobertura para
as nossas crianças lá usarem o pátio da escola. Quero falar sobre a fala do
colega Maninho aqui na tribuna, eu acho que o vereador foi infeliz na sua fala,
que é onde o vereador falou que se fez uma frente nova para votar contra as
coisas erradas do Executivo, eu não sei se o vereador deu a entender que a
gente, porque é uma situação, a gente é favorável às coisas erradas, eu acho
que não, tanto que quando veio o projeto para essa casa, para a contratação
de pedreiros e um auxiliar de limpeza que era lá para o cemitério, o próprio
presidente da casa, que é um dos vereadores aí da base, botou uma emenda
retirando a contratação, onde a gente tinha conversado que achava que não
teria necessidade daquilo, então o próprio vereador colocou a emenda e foi
retirada aquela contratação e eu acho que tanto esse mandato quanto o outro,
eu nunca defendi nada errado nessa casa como o projeto do financiamento
na gestão passada, onde eu principalmente fui muito atacado, porque eu
tinha votado contra um financiamento que o executivo ia tirar, mas vi com
alguns colegas que aquele financiamento não era viável, faltavam algumas
coisas ainda para ser um financiamento cem por cento legal, então foi votado
contra. Questão da subprefeitura também, votamos contra também na gestão
passada, então eu acho que, eu como vereador, acho que os outros colegas
também, acho que sempre se imporam, independente de ser situação ou
posição e eu acho que todo vereador que aqui nessa casa está, está pelo
melhor do município, como algumas sessões passadas, o colega Kiko falou
sobre aquele aluguel do terreno lá. Foi pedido uma cópia do contrato, não é
colega, não sei se o colega lembra e aonde a gente precaviu aqui que o
aluguel lá era de dois mil reais mesmo, aonde fala aqui no contrato, mas,
olhando bem o contrato, dá pra ver que pode ser rescindido o contrato sem
penalidade por qualquer uma das duas partes e o término do contrato é só
em julho do mês do ano que vem, então, não sei se o colega quer assinar
junto comigo ou não, deixo aberto aos colegas que queiram assinar, vou
botar um pedido nessa casa para a próxima sessão que o Executivo encerre
esse contrato aqui, é um gasto a menos para o Executivo de dois mil reais
por mês e como eu disse, se o Executivo quiser, eu faço a cedência sem
cobrar aluguel nenhum num terreno lá para colocar esses objetos aqui que é
canos e outros materiais do Executivo e não cobrar aluguel, tanto que já



coloquei indicação também que até o Executivo colocasse lá na granja,
arrumasse um espaço para colocar isso lá. Mas vou deixar o pedido aí para a
próxima sessão. Obrigado, presidente.” VEREADOR ALVICIO “Cumprimento
o presidente da casa, os demais colegas vereadores que nos auxiliam nessa
casa, esse público se faz presente e hoje é muito importante a presença de
vocês todos aí, quero dar os parabéns para os conselheiros tutelar que estão
com nós aí, a Vera aí, que é a mais velha de todas aí nessa caminhada, tem
o meu respeito e o meu carinho, sempre teve, a senhora sabe disso,
cumprimento o povo que está nos assistindo em suas casas. Também quero
comentar a respeito do que o nosso presidente, na sessão passada,
comentou aqui, eu acho que ele foi infeliz, porque ele se aproveitou falar no
fim, porque o último que falava era ele, ele comentou aqui que era feio, que
era vergonhoso, nós os cinco vereadores se reunindo na salinha para decidir
se nós vamos votar a favor de certos projetos que vinham ou contra, ele
disse que é feio e eu não concordei com ele nisso, sabe por quê, pessoal,
porque eles faziam isso direto, ano passado, quando eles tinham maioria,
quando o vereador Fábio foi pro lado deles, e ele disse que ele não tem lado,
como que não tem lado? A maioria é para decidir aqui, o voto aqui é político,
cada vereador vota do jeito que quer aqui. Aqui é assim ou não, é favorável
ou não, nós temos livros aqui para votar do jeito que nós quiser, nós estamos
ali para se reunir o dia que nós quiser, cada um dos vereadores, é
democracia, não é ditadura, o presidente está querendo dar uma ditadura
aqui na Câmara, de certo, é feio, nós se reunir cinco vereadores pra decidir
um projeto e vir pra casa, mas quando era isso, que fazer era bonito, eu acho
que, então, eu posso fazer qualquer coisa que é bonito, agora se tu fazer é
feio, se não for fazer é feio, só o Alvicio pode fazer, que é bonito, eu não
penso as coisas dessa maneira, á cinco meses eu fazia as reuniões e decidi
do jeito que eles achavam melhor. Quando veio projeto na época do prefeito
Elomar, teve vários projetos que foram derrubados aqui pelo voto e é assim
que vai funcionar agora para adiante também com nós, nós temos com cinco
na maioria, se nós acharmos que temos um voto favorável à administração,
não é bom votar, se nós acharmos que não é bom votar, não adianta,
ninguém vem nos atacar achando que vai nos botar medo, não é bom votar
por aquilo que nós achamos melhor para Barão do Triunfo, não para
administração, aí eu vejo muitas vezes aqui, ó, tá aí o Serginho, tá aí o
Maninho, tá aí eu que fui secretário já, eu vejo eles dizerem hoje, os nossos
CC's agora são bons, então os outros da administração de oito anos nenhum
prestava, o Maninho era secretário, que eu era exemplo de secretário, era um
dos caras que mais trabalhava, eu fui secretário, fui coordenador, fui exemplo
de coordenador, porque se eu não fosse exemplo, eu não teria sido o
vereador mais votado na eleição passada de todo o município do Barão do
Triunfo, um dos mais pobres, tenho orgulho de dizer isso aqui, o Serginho fez
um baita trabalho como secretário, não é puxar saco de ninguém, eu falo a
verdade, se eu achasse que tinha sido um pé secretário, dizia na cara dele.
isso é democracia, pessoal e aí vem nas urnas o resultado de trabalho de
cada vereador, não é ditadura, convidei as guria pra ir lá em casa num evento
que eu fiz lá, num churrasquinho que eu fiz lá, porque eu vou apoiar o Juvir



Costella como deputado federal, elas não puderam ir porque o presidente
proibiu delas de participar de qualquer evento que seja convidado, eu sei ser
presidente da casa, que tô pra ser o ano que vem, os funcionários estão
liberados para irem onde vocês quiserem, não é ditadura, o homem do
chapéu é democracia, não tem ditadura com o homem do chapéu, pode me
chamar de burro, pode me chamar do que quiser, mas jamais eu vou proibir
de vocês irem onde vocês quiserem, eu não misturo a Câmara de Vereador
aqui, eu fui presidente em dois mil e vinte e dois, nunca troquei nem o CC e
antes de eu assumir, que estou para assumir, se Deus quiser eu vou ser um
presidente, e vou trabalhar com democracia e com diálogo aqui dentro, em
favor de Barão do Triunfo, em favor do povo, não para defender a A ou B, não
para forvarecer fulano ou secrano, se eu permanecer com o doutor Norberto
é porque eu quero, eu presidente sendo eu, eu vou decidir, porque eu acho
que tu é capacitado para continuar aqui, se a Gessica continuar aqui, vai
continuar porque eu quero eu sendo presidente, não porque o fulano fez o
Alvicio fazer na marra ficar aqui, negativo, não faço nada na marra, só que aí
eu tinha que obedecer, não tá mais comigo, já subiu pro céu, que ela é minha
esposa, ela, eu tinha diálogo com ela, e nós fazíamos as coisas de acordo,
mas hoje eu sou sozinho, e eu faço as coisas pela minha cabeça e Deus em
primeiro lugar na minha vida, então, que fique bem claro, que um presidente
de Câmara não pode ter ditadura aqui dentro, tem que ter democracia, aqui o
voto é democrático, o vereador vota do jeito que ele quiser, não tem a sair de
ameaça. Não tem a sair de querer botar a população contra o vereador
porque o vereador votou contra contratar fulano, hoje existem mais CC's do
que o Elomar teve em todos os oito anos de prefeito, estão com onze meses
de cargo de prefeito, antes era feio, tinha que botar a metade para a rua
porque economizava tanto por ano, eu tenho os áudios aqui que eu já pedi
para Gessica no meu telefone, se for preciso vou botar em tribuna aí para as
pessoas assistirem, para refrescar a memória de certos vereadores aqui
nessa casa, porque parece que estão caduco agora, porque aquilo que eles
diziam que era feio hoje é bonito, tinha vinte e um cargos de CC, eu tenho
aqui ó, um vereador falando, o Elomar está com vinte e um cargos de CC, se
botasse a metade para a rua ia economizar tantos mil por ano, hoje tem vinte
e sete, vinte e oito CC, nem sei quantos tem bem certo, mas tem daí pra
cima, aí tá bonito, aí não tem problema, pode gastar à vontade, o Odone tá lá,
pode gastar à vontade, não tem problema, quando o Elomar não, é feio, não
tô aqui pra defender o Elomar, nem pra defender o Odone, tô aqui pra falar o
que é verdade e o que eu tô falando aqui, eu tenho gravado aqui no telefone,
não precisa vir pra tribuna aqui mentir, não precisa vir pra aqui querer
desfazer de nenhum vereador, querer fazer pouco em ninguém, eu não
trabalho dessa maneira, pisando em cima de nenhum colega vereador,
respeito, eu nunca tive um confronto com o vereador, com o presidente da
Câmara, que é o Mateus, mas fiquei indignado com ele da maneira que ele
agiu na tribuna na segunda passada, no fim do comentário dele, eu acho que
ele, num momento, sei lá, se ele estava nervoso ou o que foi, ele dizia pra
nós que era uma pouca vergonha, que é feio, e nós se reunir pra decidir
certos projetos que vêm pra cá, vocês faziam isso o tempo todo, pessoal e é



normal, o Fabinho se reunia com eles, era o presidente da Câmara, ano
passado, se reunia dentro da peça ali do presidente, quase toda a sessão, o
Maninho era junto com eles, tem vereador aqui que não tava aqui no
momento, eles se reuniam em quase todas as sessões pra decidir, quando
vinha projeto lá de baixo, pra ver o que que eles iam, nós tínhamos a menoria,
nós tínhamos que baixar a cabeça ali e aceitar, e é assim que funciona, acho
ruim, eu acho bom, é melhor aceitar numa boa que dói menos, é assim que
funciona a democracia, pessoal não querem botar a população contra nós, ah,
vocês têm lado, vocês não aceitam o velho, a política usou até o nome do pai
dele, tem oitenta anos, nós nunca falemos pra ninguém que nós não
aceitemos uma pessoa de oitenta anos concorrer a prefeito e nós apoiar,
ninguém tá dizendo que o vereador Alvicio vai ser o candidato a prefeito, eu
posso ser um pré-candidato hoje, ninguém tá dizendo que não aceita o
Canelão, que tem lá, sei lá se tem setenta anos ou fulano tem oitenta, ser o
nosso candidato a prefeito num futuro próximo. Nós falamos numa política
nova, de ideias novas, não de idade de pessoa, não confunda o eleitorado,
não confunda o povo, dizer que nós não aceitamos pessoa velha concorrer.
Mas aí é ditadura também, né? Não semos ditador, semos democrata, o
partido do MDB é um partido de democracia e eu sou democracia, comigo é
democracia. Se a pessoa tiver dialogo comigo, tem tudo comigo, na marra eu
não servo passo pra ninguém, não arredo pra ninguém, o meu trabalho vai
seguir assim sempre, se eu tivesse contra a administração, não estava
correndo atrás dos deputados, buscando recurso, buscando emenda pra
melhorar a vida do povo baronense. Se eu tivesse contra a administração, eu
ia fazer de tudo pra que não houvesse nenhum real de recurso pra nosso
município, pelo contrário, eu tô indo atrás de recurso, já tô com emenda
encaminhada pro ano que vem de novo, já consegui emenda pra esse ano,
pra ajudar nossos agricultores, pra ajudar a nossa situação e vou seguir
trabalhando na minha linha desse jeito. Enquanto eu estiver aqui nessa casa,
vou trabalhar pelo povo, baronense, não tô aqui pra trabalhar pro prefeito,
não, tô aqui pra defender o povo, baronense, que foi o povo que votaram em
mim e me botaram aqui nessa casa e seguirei desse jeito sempre, ninguém
vai mudar o meu jeito de ser, ninguém vai mudar o jeito de eu reagir. Se eu
errar, eu tenho caráter pra chegar aqui e pedir desculpa pra população, pra
pedir desculpa pra qualquer vereador se eu errar, qualquer vereador que eu
venha aqui, peço desculpa, tenho caráter pra ver se eu errar, eu sou uma
pessoa humilde sempre, mas eu não posso deixar de falar a realidade e
querer botar as pessoas contra nós, porque nós estamos falando uma frente
nova, não quer dizer que tem que ser um jovem de dezoito anos, não é bom
apoiar pro candidato a prefeito, não quer dizer que é um jovem de vinte e um
anos, pode ser uma pessoa de oitenta anos ou de oitenta e cinco, de noventa,
sei lá quantos, frente nova é nomes novos, nomes novo na política, isso nós
vamos fazer e ninguém vai nos impedir, quem pode nos impedir é Deus, e
com certeza ele não vai nos impedir. Ah, mas vai perder, por acaso os
prefeitos passaram e não perderam todos? O Odone perdeu com o Severino,
foi o ferragem, é prefeito dois mandatos, o Luizinho perdeu com o Sr. Airton,
foi prefeito dois mandatos, o Elomar perdeu, foi prefeito dois mandatos, se



nós não correr e perder, que feio é? É igual pra toda a democracia pessoal,
tem que aceitar que dói menos as coisas aqui e parar com certas picuinhas.
Boa noite a todos e bom retorno de suas casas.” Em COMUNICAÇÕES, os
vereadores previamente inscritos foram convidados a fazer o uso da palavra
VEREADOR JACKSON “Primeiramente, uma boa noite a todos,
cumprimento meus colegas vereadores, aqui quem faz presente. Queria
agradecer, do fundo do meu coração, a todos que mandaram as felicitações
por mim, pela passagem do meu aniversário, muito grato, muitas mensagens
que eu fiquei até emocionado. Agradeço, agradeço ao Maninho também que
me parabenizou e a todos que me mandaram as felicitações, os colegas
vereadores também. Quero aqui passar a agradecer ao secretário da
Agricultura, o Luciano e o coordenador Anderson, e juntamente também o
nosso coordenador Ovelha, que está aí, das obras, e o secretário Clovis, que
fizeram essa semana que passou, grandes trabalhos lá na região dos
Pacheco, abrindo poço para o pessoal que está secando água, bueiro,
desentupindo, estão fazendo a ponte lá do Zebral, tem um bueiro lá do Rafael
que estava fazendo, abrir a estrada do Fernandinho, agradecer a gestão por
eu ter feito esse pedido aqui nessa casa e conseguido ter eles atendido.
Muita gente fala que a gestão não está trabalhando, olha, não tenho palavras
a agradecer o que eles vêm fazendo, claro, sempre tem que fazer melhorias,
era o patrulhamento também da resistência dali na água fria. Também quero
aqui deixar os parabéns para a Dona Vera, a conselheira tutelar, que eu
conheci ela desde a época de escola, sempre está do mesmo jeito e
independente do que tu fizer, eu garanto que tu vai fazer bem feito daqui para
frente e sempre vai estar ajudando aí as gurias do conselho também. Muita
gente vem aqui criticando e falando, atacando os outros e eu não penso
assim, sabe? Eu vim aqui, sou vereador hoje, estou aqui para ajudar, sou
parceiro de todos, parabenizo todos os prefeitos que passaram pela gestão
do Barão do Triunfo, cada um deixou o seu dilema, eu acredito, porque cada
um tem um jeito de pensar, o Mateus tem um jeito de pensar, o Leandro tem
um jeito de pensar, o Alvicio, todos os colegas aqui tem um jeito de pensar
diferente, eu acredito que cada um tem que, de si, tirar o seu melhor para dar
para a nossa comunidade, não é nós aqui apontando o dedo no fulano, no
ciclano e tentando atacar eles, parece que para pegar e falar para a
população que aquela pessoa estava fazendo errado ou certo, eu acho que
as coisas não são assim, meu pai me criou, minha mãe me criaram, me
criaram pelo certo, eu estou aqui pensando pelo certo. Defendi o Odone
erguiei a bandeira para ele, porque eu acho que ele é um cara trabalhador,
pelo certo, e olha, sou sincero em dizer, não vejo uma gestão mal. Em onze
meses de mandato, o tanto de coisas que já foi feito, não estou criticando o
fulano ou ciclano que deixou de fazer, eu acredito que o Odone tem que ter
uma linha de pensamento e seguir fazendo as coisas boas para o nosso
município, independente daqui a três anos quem é que vai concorrer ou
quem não vai concorrer, que ganhe o melhor, que o povo vai enxergar que
seja o melhor e também faça o seu melhor. Olha, eu fico às vezes apavorado,
sabe, porque eu trabalho numa empresa muito familiar, que as coisas, a
comunicação é rápida e faz as coisas acontecerem rápido. E às vezes eu



venho aqui para a tribuna, e fica apavorado com as pessoas às vezes
brigando por poucas coisas, coisas que podiam ir ali no prefeito conversar,
vem aqui na tribuna criticar o prefeito. Por que que eles não vão lá e
conversam com o prefeito e tentam ter diálogo com o secretário, o Ovelha e o
Jovani aí, quantas vezes liguei para eles, sempre me atenderam, nunca me
disseram ai. Volto a falar no meu momento de líder, muito obrigado.”
VEREADOR LUCIANO “Cumprimento o presidente, os colegas vereador, as
pessoas que nos auxiliaram na casa, as pessoas que se fazem presente aí
hoje, a casa cheia, a gente fica contente quando a turma vem para assistir o
que o cara vai falar, Vou falar pouco, pouco meus minutos, hoje até estou
cansado, levantei de madrugada, aguando fumo, não é fácil a vida do
agricultor. Queria deixar os parabéns para minha madrinha aí, professora
Vera, também foi minha professora de catequese, tenho um carinho muito
grande por ela, deixo os parabéns para ela, para as conselheiras todas aí,
que se fazem presente aí. Também quero deixar os parabéns para o meu
colega Jackson, pro meu afiliado também o Pedro do gok e o Guri do Eitor,
fui em três aniversários sábado, comecei lá o do meu colega Jackson e vim
vindo, até de noite no aniversário, até de madrugada, deixo os parabéns para
eles todos, um abraço. Que nem o Jackson, que nem o Maninho falou, é uma
pessoa simples, e nós estamos trabalhando junto, sempre nas compras de
fumo, sempre trabalhamos junto, não misturamos política, a política é uma
coisa que é diferente, eu sempre, que nem eu falo, se for errado, o que vem
aqui cobra, que nem o Fabinho falou do terreno, eu achei errado estar
pagando dois mil por um terreno parado, aí não tô aqui pra criticar o prefeito
nem nada, tô aqui pra falar a verdade. Que nem agora mesmo o sábado, tava
num lugar, fico triste, que o cara me cobrou o negócio de uma plantadeira,
que o cara pagou, não vou citar o nome, vou me informar bem primeiro pra
depois falar, vou bater muito em cima disso, que o cara queria plantadeira pra
plantar soja, e o secretário cobrou de um cara e ficou esperando, acho que
há um mês, o cara não pegava a plantadeira, eu acho errado isso, muito
errado, não tô aqui pra criticar o secretário também nem nada, mas é, tem
que tirar a saber bem que o cara me falou e o cara é amigo meu, e é cem por
cento e é trabalhador. Também gostaria de falar que essa semana, sexta-
feira, estive em Camaquã, os deputados convidaram para nós ir lá na filiação
do que era candidato antes de Camaquã, o Ivo, foi para o PL e deixar os
parabéns para o Cherini e o Marcelo Moraes que estavam lá, tinha bastante
gente, a gente teve lá, levemos a emenda que a gente fez com associações
aí, pra vir uns implementos aí de quatrocentos mil, depois, a gente tá sempre
pedindo, a gente quer. Quero ver se consigo pedir umas coisas pros colégios
também, pra ele agora, depois, no outro ano, não é que nem a gente vim aqui
criticar, a gente tem que, muita coisa que tá errada a gente vem aqui e fala as
verdades, às vezes que nem a gente fala, ás vezes dói em uns, eu não sei
por quê, mas cada um tem o seu pensamento, o meu pensamento é daquele
que eu quero que o meu município vai pra frente, que nem já andei muito aí
com o Mateus nas estradas, com o Clóvis, olhando, eu não largo da minha
lavoura, vou no lugar, não tô aqui pra ser mais que ninguém, tô aqui porque o
povo me botou. E quero dizer bem a verdade pro povo, tudo que vim pra



essa casa, que eu achar que ser bom, vou aprovar. Tá ali a ovelha, enquanto
eu pedir pros bueiros lá, ainda falta bueiro pra fazer, vou pedir devagarinho,
por causa que não é fácil da Prefeitura dar conta de tudo, mas estão fazendo
o serviço que a gente pede, que eu peço, não é só no tempo do Elomar que
eu entrei, uns diazinhos ali, ele fez bastante coisa, esse prefeito também tá
fazendo, não tô aqui pra criticar, tô aqui pra falar a verdade, mas o que for
errado, eu vou cobrar, o que for certo, tá certo, tudo bem. É isso, presidente.
Obrigado.” VEREADOR MARCELO “Cumprimento o presidente, os colegas
vereadores, cumprimento hoje a casa cheia, hoje não dá pra falar o nome de
todos porque tem bastante gente, a gente fica contente quando vê que tem
bastante gente nessa casa legislativa e também quem nos assiste via
Facebook. Quero começar agradecendo a professora de catequese, da
Invernal dos Abreus, onde ela fez a encerramento agora, domingo, da
comunhão lá na igreja, onde foi conseguido resolver uma questão de um
serviço lá na igreja que estava muito abandonado, até fico com vergonha
daquela questão lá, a gente é tanta coisa que a gente pede e não e um
simples gesto, a gente vê o sorriso na população quando foi resolvido e hoje
se tem outra chegada lá na igreja, e como eu disse a ela, me deixa à
disposição, a comunidade, todas as comunidades que precisaram da minha
pessoa, eu estou sempre à disposição. Também sobre a formatura do
PROERD, amanhã às dez horas no Salão Paroquial, fico contente pelo
convite, se Deus quiser quer me fazer presente, também quero agradecer o
secretário Clovis, o coordenador Ovelha, que está aí hoje, que eu coloquei o
pedido semana passada, o patrolamento lá da residência do seu Ricardo e
do seu Gerro, e aonde foi resolvido hoje. Quero agradecer, quero agradecer a
estrada do Passo Grande, onde eu pedi abertura em alguns pontos, já foi
resolvido alguns pontos, ainda faltam alguns. Invernada dos Abreus também,
ele está lá, está lá a patrola e atendendo esses pedidos aí, que a população
merece uma atenção. Como a gente, como eu sou da oposição e defendo as
coisas boas, as coisas erradas, eu vou lá e cobro o prefeito, eu não sou de vir
em tribuna, mas seguido eu estou lá cobrando ele e uma parceria grande que
eu tenho com ele, com o Cloves, com o Ovelha, é a questão dos operadores,
onde hoje o Gilmar almoçou em minha casa, o operador Guilherme almoçou
já, o Silvio, o Wesley, então a parceria que eu tenho, em vez de estar
buscando eles lá naquela minha região, que fica vinte e cinco quilômetros
daqui. Eu cedo o almoço para eles, todas as vezes que eles quiserem, como
eu já disse para os secretários, então, fico contente, hoje o operador almoçou
lá em minha casa e fazendo um excelente trabalho na região lá, estou
sempre à disposição para ajudar, para ajudar pode contar comigo, atrapalhar
pode ter certeza que eu nunca vou estar atrapalhando nem a secretaria, nem
atrás de procurando uma coisinha ou outra para invocar, não, eu quero que o
serviço aonde e que a comunidade fique contente e seja bem atendida.
Também, a festa de Natal agora, nesse final de semana, deixo o convite
novamente a todo mundo que puder fazer presente, aonde eu tenho certeza
que será uma grande festa. Então, de parabéns novamente, Jovani e o Luan,
pela bela organização, também o Grupo Cenart hoje esteve aqui convidando
para o almoço, também deixou os ingressos ali, quem quiser pode entrar em



contato comigo vinte anos do Grupo Cenart, onde a gente só vê a alegria das
crianças que participam, isso eu acho muito importante na nossa comunidade.
Também os parabéns para o meu colega Jackson, onde eu troquei umas
mensagens com ele no dia de aniversário dele, desejei a ele tudo de bom, o
Jackson não é porque está em minha presença, mas nas nossas mensagens
eu me emocionei, eu até chorei no que ele disse para mim, ele me considera
eu como irmão e eu a mesma coisa disse a ele, se conhecemos na política,
já se conhecia antes, mas tivemos uma amizade tão grande e hoje, graças a
Deus, é um irmão que eu tenho, te desejo tudo de bom, te peço desculpa que
eu não fui no teu aniversário, tu me convidou e eu tá muito corrido lá, muito
corrido olha, agora, complicada essa época aí do fumo aí. E também, sobre a
seca, também a gente vê o jeito que está ficando as lavouras, a gente fica,
não sabe o que faz, vê os agricultores nessa questão aí do fumo se perdendo,
mas se Deus quiser vai vir uma chuva, ou o Executivo vai pensar alguma
maneira junto com o Secretário da Agricultura para para dar uma assistência
melhor aos agricultores. Também quero agradecer ao vereador Fábio pela
cedência do espaço, muito bonito seu gesto, Fábio, onde eu vi até uns
comentários aqui na câmara de algum vereador que era só da boca para fora,
mas sei que o vereador Fábio não é não essa pessoa que quiser jogar na rua
aqui, então, muito bonito o seu gesto e tenho certeza que o executivo vai
pensar melhor uma forma para ser dentro desse espaço lá. Também, como
prometido, eu prometi nessa casa aqui, prometi depois de eleito, que eu ia
ajudar a entidade da APAE com um mil e quinhentos por ano, onde dia onze
agora eu estarei na APAE, às dez horas horas da manhã, fazendo a entrega
de um mil e quinhentos reais só para completar, Presidente, um mil e
quinhentos reais para a APAE e mais, eu vou junto com o Lélio levar uns
algodão doce para as crianças que estudam na APAE, então, o meu
compromisso que eu falei nessa tribuna aqui, eu vou cumprir agora, como
combinado, agora dia onze. Obrigado, Presidente.” Neste espaço o
Presidente MATEUS fez o uso da palavra “Saudo os colegas vereadores,
funcionários da casa, comunidade que nos assiste hoje aqui em grande
número, saudar as conselheiras tutelar, em especial à Vera Semensatto, com
certeza é a mais experiente, saudar todos os presentes. Deixar aqui,
aproveitar o presença do Garigan, reforçar o convite para a festa de Natal,
agora já treze e quatorze, desse mês, com certeza será uma grande festa, ter
o pessoal da Cenart convidando para também, vamos fazer um almoço no
domingo, peça a toda a comunidade que participe. Também foi falado aqui da
questão da água, da chuva, da seca, fazer um agradecimento à ovelha, ao
Rudimar, é um baita coordenador que a gente tem, vários demandas que a
gente pede, é questão de água na agricultura, eles estão apoiando, estão
correndo atrás, é isso que é importante, a Secretaria de Agricultura tem que
apoiar a Secretaria de Obras e vice-versa. E agradecer ao Rudimar, que
sempre que a gente procura ele, tenta dar uma atenção aí, agradecer a ele,
ao Clóvis e a todos os funcionários. Deixar aqui um comunicado aos
professores que estão questionando a questão da votação do projeto, hoje
vai ser votado a inclusão do aumento de cinco por cento na LOA, onde após
isso será votado o projeto em si, da concessão do cinco por cento de



aumento de salário. Também deixar aqui e finalizar o convite a Odete, vice-
presidente da APAE, para a festa de Natal da APAE, agora nesta sexta-feira,
na terceira idade, esses dias eu convidei e comentei que era na sede, mas
não, vai ser na terceira idade, pedir aí que a comunidade apoie essa entidade
que é de extrema importância aqui no nosso município. Não tem como não
questionar as cobranças que foram feitas a mim na tribuna o que eu
questiono quando fala entre os cinco, é que em alguns momentos se fala
entre os cinco, em alguns momentos as mesmas pessoas que falam entre os
cinco falam que o peso dos votos é o mesmo. E eu acho que todo projeto tem
que ser debatido entre todos os vereadores e foi o que eu falei na sessão
passada, que em todos os projetos que tiveram nessa Câmara, nesse ano,
eu cobrei que viesse alguém do Executivo para explicar vários momentos,
tivemos reuniões com o prefeito, com todos os vereadores, e está aqui, volta
a se orientar, que em nenhum momento a gente teve uma reunião com o
prefeito e só o vereador da base, sempre teve todos e é isso que eu digo,
que aqui todos somos iguais, em todos os momentos, temos que ter o
mesmo poder de decisão, mas infelizmente teve momentos que não, que
impera, que é o cinco, mas nós estamos entre nove todos os diplomas têm o
mesmo peso, valem a mesma coisa, por que tem que ser entre os cinco, não
tem que ser debatido entre todos? E eu, enquanto presidente da casa, nessa
legislatura, todas as vezes eu procurei trazer o diálogo entre todos os
vereadores. Pode alguém me questionar se algum dia a gente teve uma
reunião só com o vereador da base com o prefeito, pelo contrário, todas as
reuniões tivemos todos os vereadores junto e se dizem que todos têm o
mesmo peso, então todos temos que ter a mesma, o mesmo poder de
decisão e o debate entre todos, mas não entre um grupo que se fechar numa
sala, decidir a votação, e os outros, então, para quê que tem cinco? Para quê
que tem nove? Isso que é a cobrança que eu fiz, também foi comentado a
questão de deixando a desejar com o presidente, até quero aproveitar e aqui
agradecer a nossa equipe, que na semana que vem, no dia dezessete, está
saindo a licitação da reforma dessa Câmara, infelizmente não vai ser no meu
mandato que vai sair a obra em si, mas durante todo o meu mandato eu
estou correndo atrás para fazer a reforma dessa Câmara e está pronta, agora
dezessete vai ser a licitação, passamos trabalho para conseguir um
engenheiro, passamos trabalho para conseguir fazer a licitação, mas aí, com
o apoio da nossa equipe, nós conseguimos fazer o projeto, a licitação está
toda pronta, se Deus quiser, já é dezessete agora, 17 eu acho, vai estar
saindo essa licitação. Fizemos diversas melhorias aqui nessa casa. Tivemos
duas viagens a Brasília em que todos os vereadores, de forma igualitária,
foram participar das viagens à Brasília, e todos quiseram nos fazer presente,
mas faço uns questionamentos, foi citado que, graças aos cinco da oposição,
não foram criados cinco cargos na Prefeitura, eu queria saber quais são os
cinco cargos que não foram criados. O que foi rejeitado foram dois pedreiros,
um CC que foi rejeitado por uma emenda que eu fiz, e quais os outros três? E
na verdade, os três, só foi dois que foram rejeitados, foi falado em vinte e oito
CC, eu bati, bati contra aqui, puxando a cabeça, e não achei esses vinte oito
CC, foi dito que eram vinte e oito ou mais, eu queria saber se me apontassem



quem eram esses vinte e oito CC, o que foi criado alguns cargos como FG,
onde antes era pago três mil reais, dois mil e quinhentos reais, para uma
empresa fazer um serviço e hoje tem uma enfermeira que faz o mesmo
serviço por um mil e trezentos reais, é um cargo que foi criado se
economizando metade do valor que era gasto. Mas eu queria saber qual é
esse cinco CC que a oposição barrou? Eu queria saber também quem é os
vinte e oito CC que a gente tem na Câmara, na Prefeitura, tem algum que eu
não conheço, tem algum que nunca se apresentou para mim e foi citado
também que estamos apoiando coisa errada, eu queria que indicasse uma
coisa errada, que a gente está apoiando. Eu estou falando agora, no meio da
sessão, porque vai ter tempo depois para falar, mas eu quero que me diga
uma coisa errada que nós estamos apoiando, como eu sempre digo, e o
vereador Marcelo falou muito bem, a gente vai ali no prefeito e cobra, o que
tem de errado eu cobro, eu não tenho o porquê não cobrar, eu não dei uma
obrigação para ninguém, só dei uma obrigação, na verdade dei para o povo
que me colocou aqui, mas não para o político e tudo que a gente acha, a
gente cobra, mas eu quero que me diga o que a gente está apoiando de
errado.Também foi citada a questão de emenda, todos os vereadores estão
de parabéns aqui, todos os vereadores conseguiram emenda, independente
de situação ou posição, e os vereadores sabem que eu ajudei a correr atrás
para cadastrar essas emendas, foi questionada a questão de democracia, se
eu estou batendo que tem que ter o diálogo, que tem que ser entre todos,
todo mundo tem o mesmo peso, isso não é democracia? Em algum momento
cortei o áudio de algum vereador aqui e em algum momento mandei para o
vereador calar a boca? Não, para mim, todo vereador até hoje teve o mesmo
peso e foi falada das gurias, das assessoras, podem perguntar para elas, no
começo do mandato eu não falei para elas, eu não quero diferenciação para
vereador nenhum, perguntem para elas se algum dia, depois das três horas,
eu podia botar uma indicação no meu nome, nunca pedi, sempre respeitei a
regra, nunca pedi privilégio para nenhum vereador da situação, para mim,
todos os vereadores têm o mesmo o mesmo peso e foi falado bastante da
frente nova. Eu volto a citar, eu não sou contra que façam uma frente nova,
uma frente velha, uma outra coisa, mas eu acho que a gente tinha que focar
em trabalhar pelo município, eu acho que Falta três anos para a eleição, nós
estamos com onze meses de mandato, e a gente está se debatendo,
debatendo, debatendo, frente nova, frente velha, frente isso, frente aquilo, eu
não estou dizendo que é informar a frente nova, é a democracia, se filie num
partido e concorra, mas eu acho que não é o momento de nós estarmos
debatendo a eleição, nós temos uma eleição para governador, que a gente
nem sabe quem vai ser os candidatos a governador ainda, e já está se
debatendo a eleição aqui para o nosso município, eu acho que não, quando
eu me refiro nessa situação, o que eu falo é que não é o momento e já foi
conversado comigo essas coisas, eu já disse que eu, nesse momento, não
vou estar debatendo a eleição, nem sei se eu vou estar concorrendo a
alguma coisa na outra eleição, se Deus quiser, eu vou estar vivo, mas o resto
a gente não tem certeza de nada, como é que vai ser a próxima eleição. Mas
vamos seguir o nosso trabalho.” Em seguida, passou-se à ORDEM DO DIA,



quando foram discutidas, votadas e aprovadas por unanimidade as seguintes:
proposições, projeto, diárias e transporte: INDICAÇÃO Nº 084/2025 DOS
VEREADORES JACKSON, FABIO, MARCELO E LUCIANO que seja
adquirido e instalado ar-condicionado em todas as salas de aula das escolas
da rede municipal; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 171/2025 DO
VEREADOR MARCELO que seja providenciado construção de uma parada
de ônibus na entrada da residência do Fernando, genro do falecido João
grande, na localidade do Passo Grande, pois a filha do mesmo aguarda
transporte escolar no local; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 172/2025 DO
VEREADOR ALVICIO que seja providenciado reconstrução de bueiro na
estrada em que dá acesso a casa da Edi Custódio, na localidade do Cerro
dos Abreu; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 173/2025 DO VEREADOR
NISLON que seja providenciado reconstrução de bueiro perto do falecido
Ricardo Machado e do João cadela, na localidade da Água Fria; PEDIDO DE
PROVIDÊNCIA Nº 174/2025 DO VEREADOR NISLON que seja
providenciado patrolamento da estrada do Gramal, passando pela residência
do Dermo indo até a residência do Senhor Darci; PEDIDO DE
PROVIDÊNCIA Nº 175/2025 DO VEREADOR NISLON que seja
providenciado patrolamento da estrada do Gramal no Milton Soares com
planeamento de um local para manobra de caminhões; PEDIDO DE
PROVIDÊNCIA Nº 176/2025 DO VEREADOR LUCIANO que seja
providenciado construção de uma ponte que dá acesso ao Everton que faz
mudas de verduras, perto do Gato e do Germano, na localidade da Estrada
do fumo; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 177/2025 DOS VEREADORES
LEANDRO, ALEX, ALVICIO E LUCIANO que seja providenciado limpeza na
entrada da Cachoeira do Roque e colocação de lixeiras novas no local;
PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 025/2025 DOS VEREADORES LEANDRO,
ALEX, ALVICIO E LUCIANO que informe por que está tendo falta de material
para os dentistas que atendem no posto de saúde, indicando que seja
adquirido todo material necessário para realizar os atendimentos; PROJETO
DE LEI Nº 067/2025 Institui o programa municipal de recuperação fiscal -
REFIS Municipal - no município de Barão do Triunfo, dispõe sobre
parcelamento de créditos de natureza tributária e não tributária, concede
anistia e/ou redução de juros moratórios e multa de mora e dá outras
providências; PROJETO DE LEI Nº 068/2025 Autoriza o poder executivo a
realizar a despesa que indica, aloca recursos para a realização de evento
festivo de Natal e dá outras providências; PROJETO DE LEI Nº 072/2025
Inclui a alínea “D” ao inciso I do Art. 27, da Lei municipal nº 729, de 4 de
novembro de 2024 (dispõe sobre as diretrizes orçamentárias do município de
de Barão do Triunfo no exercício financeiro de 2025) e dá outras providências.
Após, passou-se ao espaço dos LÍDERES DE BANCADA: VEREADOR
MARCELO, Líder do PSB “Volto a saudar quem nos assiste via Facebook,
quem chegou depois na sessão. Quero dar a moção de aplauso para a Vera,
aonde na primeira fala não deu tempo de esgotou, mas quero dizer que só
vejo falar coisas boas da senhora, aonde eu lembro do tempo de escola,
então te desejo tudo de bom e que seja sempre abençoada com a linda
família que uma senhora tem, e um exemplo de mãe que a senhora é,



também quero reforçar novamente o convite para o dia vinte, lá na minha
região, lá em Invernada dos Abreus, onde vai ter uma festinha de Natal, onde
a gente está arrecadando dinheiro para a reforma do prédio, onde quer fazer
melhorias lá. Eu quero agradecer a cada um que doou um brinde, os
vereadores aqui, os nove vereadores me ajudaram. Eu, a comunidade, não é
a minha pessoa, mas no modo de dizer, foi eu que pedi. E também os sócios
da comunidade e aonde está aquela TV que foi ganhada no desfile, né e é
onde a gente vai fazer o sorteio da rifa e se Deus quiser vai dar um grande
evento e a gente vai conseguir juntar um dinheiro pra fazer a reforma, vai ser
no dia vinte agora e vai ter a animação do Zé Pacheco à tarde, então, deixo o
convite a todos. E, novamente, para o final de semana que vem, a festa de
Natal aqui em Barão do Triunfo, que eu tenho certeza que será a maior festa
que já teve de Natal em Barão do Triunfo, tenho certeza que vai ser um
sucesso. Uma boa noite a todos e um bom retorno à sua casa. Obrigado,
presidente.” VEREADOR NILSON, Líder do REPUBLICANOS “Então, mais
uma vez, uma boa noite a todos, pessoal do Facebook, quem está aqui nos
assistindo hoje, as conselheiras, e ler aqui uma homenagem para a dona
Vera: A homenagem à dona Vera é apenas uma forma de valorizar o
importante trabalho que você, com seus cinco mandatos como conselheira e
todo o colegiado, realiza em nosso município. e vocês têm um papel
fundamental na proteção e no cuidado com nossa comunidade, então, de
parabéns pelo trabalho que estão fazendo, isso para todas as conselheiras aí,
inclusive para a senhora Dona Vera, parabéns aí. E a gente quer também
comentar aqui que a gente está sobre o eletricista, né, que a gente botou
esse pedido aí, então, a gente ficou quase como jogado como a gente é o
vilão da parte do eletricista, tem muito comentário aí que eu botei por cargo
político, então, o nosso eletricista que eu pedi para encaminhar um currículo,
o cara até de Cerro Grande, né, isso eu tenho certeza que faz falta para toda
a região aí e estaria dando a manutenção necessária aí que nós precisamos,
o eletricista e tem caso aí que não vou citar quem, mas tem a prova viva que
levaram o lâmpada e a fotocelula pra ser instalado, e aí a pessoa vai ter que
pagar o eletricista, aí vai pagar mais cento e poucos reais pra ser instalado,
então, eu nunca vi um troço desse aí, isso é de ficar abismado aí, onde é que
tu levar uma lâmpada e fotocelula pra pessoa instalar, como é que um
morador vai instalar? Então não é difícil contratar um eletricista, vamos
contratar um eletricista aí e dar suporte em toda a região aí, o que nós
precisamos, se você olhar o interior, a porta, as lâmpadas estão tudo
queimadas e eu não sei por que que não é contratado. Então fica um, meu
boa noite a todos. E fica aí meu pedido de novo aí, que a Prefeitura contrate
um eletricista aí e dê uma atenção que é o que nós precisamos, que estarei
mostrando todas as lâmpadas que estão queimadas aí, fazendo a volta aí,
para o pessoal ver o que está acontecendo mesmo.” VEREADOR ALVICIO,
Líder do MDB “Volto a cumprimentar o Presidente e o povo que está nos
assistindo. Quero convidar o povo em geral para esta grande festa de Papai
Noel com certeza vai ser um grande evento, está sendo muito bem
organizado, os parabéns para o organizador. Também não posso dar os
parabéns para a nossa conselheira Vera aí, porque é uma pessoa que



quantos anos faz que vem nessa batalha aí, e todo mundo gosta, ninguém
fala mal, porque vem fazendo sempre um trabalho individual, sem olhar quem.
Essa é a importância do trabalho das pessoas, fazer sem olhar quem, e esse
trabalho a Vera sempre fez, tem o meu respeito, tem o meu carinho, assim
como as outras conselheiras aí também tem, não vejo queixa de ninguém,
outros tempos atrás via bastante queixa, quando a gente até apoiava alguma
conselheira, das pessoas diziam, mas não vamos votar em conselheira que
vai em casa só pra incomodar, não é bem assim pessoal, tem que mudar o
jeito de pensar. Muitas vezes falei para as pessoas, é necessário notar as
conselheiras para que as coisas sejam evitadas, muitas vezes já aconteceu o
pior e quando acontece também não é culpa das conselheiras, a gente sabe
as dificuldades que enfrentam, muitas vezes tem que levar até a segurança
junto para chegar em várias casas, é um trabalho bem complicado, mas para
quem não está dentro da equipe, às vezes acha que é barbada, mas não é, é
complicado, muitas vezes o conselheiro tem que levar até a brigada junto em
certas casas, e a gente sabe por causa do que, então, o trabalho de vocês é
brilhante e o da Vera é sem palavras para falar a respeito do seu trabalho. E
convidar esse povo aí que puder vir almoçar aí também, pra apoiar esse
almoço aí no dia quatorze, que é muito importante pra arrecadar fundos aí,
melhoria aí e a Solange aí, que não tá mais com nós sempre, é uma pessoa
muito dedicada uma pessoa muito guerreira e sempre preocupada em fazer
boas apresentações, é uma pessoa que não olha ao lado político, mas sim
olha para a população, e é isso aí que eu admiro também na pessoa da
Solange, o professor Jonas também ajuda ali, um parceiro ali, a esposa dele.
Então vai estar uma festa muito linda, está sendo muito bem organizada.
Também quero agradecer ao secretário Clovis, que está sendo patrolando de
novo nessas estradas, eu, do Cerro dos Abreus, eu não sou vereador contra
nenhum secretário da administração, sei que nenhum prefeito consegue fazer
um bom trabalho sem bons secretários, mas eu não venho aqui pra cá dizer
que eu acho todos bons, em time de futebol, nem todos que estão lá são
todos bem bons, tem sempre os perna de pau no meio das remata, rapaz, ele
quer ajuda e na administração pública não é diferente, se eu disser que são
todos bons, eu estou mentindo. Boa noite a todos e bom retorno de suas
casas.” VEREADOR FÁBIO, Líder do PDT “Volto a cumprimentar as
pessoas que não estavam na minha primeira saudação, em especial nossas
conselheiras que se fazem presente aí hoje, e mais especial ainda a dona
Vera, nada mais merecido que essa moção que a senhora está recebendo,
onde venha a ser reconhecido todo o carinho e amor que a senhora tem para
a nossa comunidade, então, meus parabéns à senhora. Muito se fala nessa
casa sobre CC, mas não tem como entender certas situações, eu também fiz
a conta aqui, contei e recontei, posso estar enganado ou não, mas acho que
hoje a gente tem vinte e quatro CCs na prefeitura e se fala na tribuna que tem
CC demais e depois se vem fazer pedido para contratar mais pessoas. Com
certeza um eletricista faz falta no nosso município, eu também seria favorável
se viesse prefeito a contratar um eletricista mais um CC, mas aí vão vir
novamente na tribuna dizer que tem mais um CC no município, sendo que,
coisa que foi feita nessa gestão agora, que foi aprovada até pelos colegas



vereadores em reunião antes de vir nessa casa aqui, o prefeito convidou os
colegas, se reuniram no executivo lá, para ver se era viável a contratação do
funcionário para trabalhar no posto lá, é mais um CC que a gente tem, os
vereadores foram favoráveis lá no dia, votaram favorável aqui na Câmara, e
depois vem dizer que o município tem CC demais. A gente tem o nosso
coordenador do turismo, que era um CC que a gente não tinha no mandato
passado, que eu vou dizer alguns dos valores que já foi adquirido nesses
onze meses de mandato, dele e junto com o nosso secretário Garigan que se
faz presente hoje aí, cinquenta mil do FAC, sessenta e três mil do Audir Blanc,
ciclo um, cinquenta e três mil do ciclo dois, quarenta e um mil e trezentos e
trinta e três, recuperação da consulta popular dois mil e vinte e dois - dois mil
e vinte e três, tem duzentos mil que está para vir parcelado agora para os
próximos quatro anos da Audir Blanc de novo e tem mais em torno de
quarenta mil reais que é para a troca das redes do ginásio. Então, um CC
que não tinha no mandato passado e foi contratado nesse mandato agora,
que já ajudou a captar trezentos e cinquenta mil pro município, eu acho que é
bem viável ter um CCs, então, a gente vem trabalhando, acho que o prefeito
vem trabalhando da maneira que pode, e eu acho que está sendo favorável o
trabalho dele, e sou a favor nessas contratações que vêm dando certo, no
mandato passado, houve muita picuinha na rua, tentando me jogar contra ex-
prefeito Elomar, e graças a Deus, no final do mandato dele, trabalhamos junto,
conseguimos calçar uma rua lá que ele veio me procurar, perguntando se eu
poderia dar apoio para ele. E, graças a Deus, filmou o mandato dele, ficamos
de boa eu e ele, não tem nenhuma queixa do ex-prefeito. E, é que nem eu
digo, muitas coisas a gente ouve na rua, mas se sentar pra conversar junto,
com certeza isso é mentira. Obrigado, presidente.” VEREADOR JACKSON,
Líder do PP “Volto a saudar aqui quem está presente. Quero aqui pedir
desculpa, não pude estar presente no rodeio organizado pela Escola
Marechal, lá na Zona dos Pacheco, no Valdir, foi sexta-feira, eu e o prefeito
estivemos lá na casa dele, tinha uma retro trabalhando lá, para ajudar a
escola a conseguir fazer um evento para arrecadar dinheiro para os alunos
viajar agora no final desse ano. Também quero deixar aqui o agradecimento
ao Clóvis e ao Willian, fizeram um pedido à Estrada do Boia lá, e eles nos
atenderam. Também é muito falado aqui nessa casa sobre a questão dos
CC's, eu só penso o seguinte, eu quero que as coisas iam antes e dê certo,
se as coisas estão dando certo, por mim assim, não me importa se tiver vinte
CC ou trinta CC, se cada um estiver fazendo um bom trabalho, é a mesma
coisa agora, está precisando um eletricista, tinha que contratar, está
precisando um pedreiro, tem que contratar as escolas, tem uma diretora que
sabe disso, então, é uma das coisas que vai ser o bem da nossa comunidade.
Nós não temos que estar pensando aqui em politicagem, política é daqui a
três anos, aí sim, aí cada um defende e ergue sua bandeira. Aqui nós temos
nove trabalhando para a nossa comunidade, então, nós temos que pensar
para o bem da nossa comunidade. Quero aqui, volto a parabenizar a Vera
aqui, tenho certeza que ela deixou uma boa visão para as gurias novas que
estão aí trabalhando, muitas, tenho certeza que se espelham em ti, eu sei
que eu me espelho no meu patrão, no meu chefe, e tenho certeza que é a



mesma coisa em uma professora. Os alunos se espelham nela. Muitas vezes,
quando eu era mais piá lá, o cara escutava as professoras falando, hoje o
cara entende, é a mesma coisa quando um pai e uma mãe dizem, não faz
isso, hoje o cara sabe que não podia fazer aquilo, mas as coisas são assim,
né? O cara vai ver quando vai amadurecendo, tá bom? Muito obrigado,
tenham uma boa noite a todos e um bom retorno às suas casas.”
VEREADOR LUCIANO, Líder do PL “Passar a palavra pro meu colega Alex
aqui. VEREADOR ALEX” Primeiramente, uma boa noite a todos vocês aí, ao
presidente, aos colegas vereadores, às pessoas que nos auxiliam aqui nessa
casa. Vera, eu não tenho nem palavras pra te falar o tanto que eu gosto de ti,
tu sabe que eu, quando criança, com sete anos, passava ali pra vir no colégio
a pé, vou te dizer, tu é uma mãezona pra mim, não porque tu tá aqui na
minha presença, tu sabe disso, e o meu coração é um coração que fala a
verdade. Esse vereador, gente, eu tenho pra dizer pra vocês, que vocês
todos podem ter orgulho de mim, concorreu à eleição que nem eu concorri,
vários fatores aconteceu aí, e eu levantei a cabeça e fui, sem comprar
nenhum voto, isso é para poucos, aí que eu digo que, aonde existe o político
de verdade? É muito fácil a gente fazer campanha, se se tem dinheiro, tem
bastante gente correndo por ele, não vou dizer que sou contra as pessoas
que ajudam o vereador, mas eu sou contra a compra de voto. E as minhas
críticas que eu falo aqui nessa casa, das coisas que eu acho errado, eu falo,
não é pra criticar o prefeito ou o secretário, é que as coisas aconteçam, se
alguém não gostar do que eu falo, eu não posso fazer nada, mas eu fui o
vereador eleito pra falar a verdade, e eu sempre digo, se a palavra é verdade,
pode alguém criticar de mim, mas não tá falando a verdade, como foi citado
agora há pouco aí pelo presidente, a questão de reunião, eu faço reunião,
claro que faço, mas se o presidente me convidar para sentar junto com os
demais vereadores, com certeza eu vou estar ali, porque eu sou aquele cara
que, eu sou do diálogo, mas fica o recado, que não fique me alfinetando,
porque o momento que me alfinetar, com certeza, a conversa vai ser um
pouco diferente e serve para todos que estão aqui nesta casa. Um boa noite
a todos vocês.” Neste espaço o presidente MATEUS fez o uso da palavra
“Volto a saudar quem não estava nos acompanhar no primeiro momento,
pessoal nas redes sociais. Iniciar aqui a minha fala, parabenizando aí o meu
colega Jackson, colega de partido, um grande parceiro que eu tenho, tanto
na política quanto na vida pessoal, que Deus te dê sempre bastante êxito e
sucesso em tua vida, tanto profissional, política, pessoal. Também, nessa
semana, deixar aqui os parabéns à pessoa mais importante da minha vida,
meu filho, que está completando dois anos, agora dia onze, que Deus
sempre dê bastante saúde a ele, é o que eu mais peço. Reforçar o convite
pra festa de Natal, que é nesse final de semana, acho que o colega falou que
é na semana que vem, mas nesse final de semana, dia treze, quatorze, com
certeza vai ser um grande evento e vai ter transporte, vai ser divulgado em
seguida, fico feliz também, duas obras de extrema importância aqui pra
nossa cidade que estão acontecendo, que é o acesso asfáltico, tive, ano
passado eu cruzei por ali, já tá aqui no famoso catavento, bastante obra,
máquina na estrada, até deixar aqui o alerta para o pessoal que trafega por



ali, porque tem que ter cuidado, tem bastante poeira com essa seca aí, os
caminhões transitando, vem buscar o cascalho aqui no Bednarek, é bem
perigoso, tem que ter bastante cuidado a transitar nessa área ali, bastante
brita, solta também. E também o JJ, que é a obra andando. Nosso município
está sendo bem feliz nessas demandas históricas, onde muita gente diz que
vai morrer e não vai ver o asfalto, e graças a Deus a gente já tem uma boa
parte de asfalto pronto, e está vindo, as marcas já cruzaram aqui a ponte de
ferro, se Deus quiser, em breve a gente vai ter o nosso tão sonhado acesso
asfáltico. Tomara que Mariana também, de Mariana pra lá, também esteja o
êxito de conseguir, junto ao governo do estado, essa obra. Parabéns, como já
fiz em outro momento, mas volto a parabenizar o colega Fábio pela atitude de
ceder o espaço ali pra colocação do depósito da prefeitura, a gente sempre
fala muito na granja, mas na semana passada eu fiquei sabendo de um fato,
que a linha Ratos parece que eles tinham material guardado num terreno
meio isolado, teve um roubo, isso que foi dois milhões de reais de prejuízo, e
acho que um ponto que nem o do colega ali seria excelente pro município
estar utilizando. Com relação novamente aos CC's que foi falado, tenho aqui
colegas que também são concursados e eu poderia muito bem simplesmente
me atirar para trás e dizer, não, tem que tirar CC, tem que isso e aquilo, mas
não, acho que todos os concursados sabem o quanto os CC's hoje se
empenham e acho que se tiver algum que não estiver se empenhando, tem
que ser cobrado. A gente tem em casa aqui na administração atualmente,
coloco por exemplo, a gente tem um CC que cuida a parte de mecânica,
obaita trabalho que faz, o que não era, acontecia, a gente tem um CC que
cuida a parte, ajuda a parte de pedreiro, tá aí ajudando tentando novamente
formar o laguinho, que foi tentado, já foi feito, e agora tá ali dia após dia no
olho do sol trabalhando, o Cauã ali apoiando, tem aí o Cauã Semensatto
também tá sempre com o porcão, vamos dizer assim, e faz um belo trabalho,
não é porque eu tô na tua frente, Vera, mas teu filho faz um belo trabalho na
prefeitura ali. Eu sou do acordo que as coisas tem que acontecer, o que
importa é que as coisas andem, as coisas aconteçam, que o laguinho tomara
que volte a funcionar, que a gente consiga ter as máquinas e os carros em
dia na prefeitura. A questão da iluminação, eu mesmo, ano passado eu cobrei
a questão da eliminação, acho que tem que ser resolvido, aqui a gente está
na praça, agora tem essa festa, tomara que consigam resolver essa
eliminação, mas tenho certeza que o Executivo vai estar correndo atrás para
tentar resolver isso aí o quanto antes. E só para encerrar, com relação a
essas polêmicas, só o que eu digo a todos os vereadores, eu vou cobrar
sempre que todos tenham o mesmo direito aqui nessa Câmara, nem que eu
estiver sozinho aqui dentro, do meu lado, mas eu vou espernear, eu acho que
todos têm que ter o mesmo direito, todos têm que ter o mesmo peso nas
decisões aqui nesta casa. Mas agradeço a presença de todos, peço que
permaneçam aqui no plenário, que agora o Eduardo vai fazer o uso da
tribuna livre, e após a gente vai fazer a entrega da moção de aplausos para a
Vera.” Nada a mais havendo a tratar declaro encerrada a presente Sessão,
convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária, dia quinze de
dezembro de 2025.
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